

## 中國喜 婚 傳天下

雙喜文化傳播

■10月31日，解放軍309醫院，丈夫田新丙和妻子蘇丹在病房走廊裡聊天。網上圖片



### 一切只因愛

# 為夫復婚 女子復捐肝

32歲的蘇丹面對倫理委員會的審查時，哭着說：「因為我愛他。」她想給剛剛復婚的丈夫田新丙捐肝。今年6月，蘇丹和39歲田新丙離婚，但兩個月後，田新丙被查出肝硬化中晚期，需進行肝移植。經過倫理委員會兩輪嚴格的審查後，10月31日，蘇丹在北京解放軍309醫院，捐出了590多克肝臟，為田新丙帶來生命希望。

蘇丹和田新丙從戀愛到結婚相伴近10年，直到今年6月，「我們對公司的規劃產生了分歧，大吵一架後，話頂話就離了。」離婚後，兩人暫時仍同住，為合開的公司繼續奮鬥。「離婚其實很衝動，等兩個人平靜下來後，應該會復婚。只是，這場疾病加快了復婚的腳步。」

從醫生那裡，蘇丹得知，肝源緊缺，僅解放軍309醫院就有10名患者在等待肝源，可是田新丙等不起。

#### 前妻幾度勸說堅持捐肝

蘇丹跟田新丙說要捐肝時，田新丙以為是玩笑。蘇丹卻很認真。她拉着田新

丙去醫院，找醫生諮詢。但田新丙拒絕了。「捐肝畢竟有一定風險，發生意外的話，我自己沒治好，她也傷了身體，女兒還那麼小。」蘇丹卻甘心冒這個險。

背着田新丙，蘇丹自己去醫院做了體檢。她拿着體檢報告對田新丙說，「我符合捐獻條件，只要復婚就行。」「就算只有兩三成的希望，她也要陪我來闖一下。我真的很感動。」被勸說了兩個星期後，田新丙最終接受了蘇丹的提議。

#### 兩度倫理審查終通過

器官移植，需要通過倫理委員會的審核。根據要求，只有配偶、直系親屬、三代以內的旁系血親或養父母養子女、繼父母繼子女等，才能成為活體肝供者。8月份，兩人很快辦理了復婚。其實，田新丙的大姐也曾想為弟弟捐肝，但由於年齡和身體原因，最終作罷。

主持倫理委員會的全軍器官移植研究所所長石炳毅介紹，活體捐肝手術，比活體捐腎手術風險更大，國內外都曾出現過嚴重併發症導致供者死亡的案例，所以倫理審查很嚴格。在第二

輪審查時，蘇丹一句「因為我愛他」感動了在場的專家，在綜合評估多方因素後最終全票通過。石炳毅說，活體捐肝的案例，大多是父輩和子輩之間比較多，夫妻之間的非常少。

31日上午8時，蘇丹被推進手術室。田新丙躺在病床上，目送着妻子離開。田新丙告訴醫生，如果手術中出現意外，一定要先保住他的妻子。23時20分許，田新丙的移植手術結束。蘇丹還需要半年左右的時間，肝臟才能慢慢長回來，術後防止併發症的出現非常關鍵。

■《新京報》



■8月31日，倫理委員會的專家在審查田新丙與蘇丹的結婚證。網上圖片

### 史海風雲

## 格格走入社會 艱難維持生計

那時，習慣於花錢的她，薪水還沒發下來，就被她頂支光了。親戚朋友們上公司來買東西，一律掛她賬上；女同事們下班了，她請她們去吃西餐。到了月底一算，她反而欠公司的錢。那時，她根本不知道，有一天，她要靠打毛衣來維持一家9口的生計。

#### 解放軍進城

1949年，金默玉看到了解放軍進城。進城的那一天，在租來的東單四合院外面，她靠著磚牆，看一隊隊士兵打着綁腿，身板筆直地從街上走過去，心裡特別歡喜。她想，以後街上再也看不到挎着舞女、酒氣熏天的大兵了。她誠心誠意地要當一個街道積極分子，跟大家拿着玻璃瓶和竹夾子，到各家廁所去，翻開磚頭，挖出磚頭下的蝨。

哥哥們早就離開了北京城，但她沒有跟着去。她覺得「男人們都太不成器」。父親把兒子們都送到國外，他們讀的是國外最好的軍事院校。在金默玉看來，他們中的大部分人在軍事院校裡只學到了一身大爺脾氣，有幾位哥哥還抽上了大煙。

#### 變賣家產織毛衣

蕭親王的產業在這些哥哥們手中敗落下來，東四十四條的房產、旅順的房產、大連的房產都一點一點被變賣了。他們把賣房產的事情託給川島芳子的養父川島浪速，這個日本人卻私吞了一半財產。到1949年哥哥們去了香港，留給金默玉的全部財產就100塊錢。這100塊錢要餵養9張嘴：大哥的4個孩子、二哥的兩個孩子，還有大哥的老保姆和保姆的女兒，而她尚未結婚，沒有社會經驗也沒有生活經驗。

為了維持生計，金默玉開始變賣家中的物品：鋼琴、地毯、沙發、皮大衣、留聲機……由於根本不懂市價，一大堆皮衣她得不到一件衣服的價錢就全給賣了。昔日的十七格格還織起了毛衣出售，3天織1件，但仍不夠一家人的買菜錢。此後，她還開過洗衣坊，用上好的肥皂，一個月下來，買肥皂的錢比掙的還多。除賬成了每天的必修課，胡同口雜貨舖的老太太看到她就追着問：「錢什麼時候給啊？」

(之二) 來源：《都市女報》

## 志願服務可憑記錄受優待

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）記者從天津市民政局獲悉，民政部日前發布中國首個《志願服務記錄辦法》。今後有良好記錄的志願者可在招生招聘等受到優惠待遇。

根據《辦法》，今後，全國志願者的服務信息將由專門機構進行登記、保存，同時，按照服務時長和質量，志願者可以申請星級評定。民政部鼓勵有關部門對有良好志願服

務記錄、表現優異的志願者進行表彰獎勵，以及在招生、招聘時，同等條件下優先錄用、聘用和錄取有良好志願服務記錄的志願者。

此外，還鼓勵博物館、公共圖書館、公園、旅遊景點等場所，對有良好志願服務記錄的志願者免費或者優惠開放，城市公共交通對有良好志願服務記錄的志願者給予票價減免優待等。



### 百對新福州人集體婚禮

■11月1日下午，「建有福之州 做有福之人」2012年新福州人集體婚禮在閩江公園北園望龍台舉行。此次集體婚禮吸引了來自江西、四川、山東等全國16個省市、自治區的100對「新福州人」，他們中既有平凡的建築工人，也有大學畢業生；有的是質檢員，還有的是大學講師、工程師……圖為參加該集體婚禮的二對新人擺出愛心造型並深情擁吻。中新社

## 巨型煙荷包創「世界紀錄」

香港文匯報訊（實習記者 呂歡 內蒙古報導）近日，內蒙古赤峰市的老額吉琴繡製的巨型煙荷包，獲得了世界紀錄協會的「世界最大手工刺繡」認證。

煙荷包是蒙古族人的饋贈佳品，蘊意興旺發達。已經63歲的斯琴，為了向祖國母親獻禮，歷時兩年繡製了這個巨型煙荷包。煙荷包以藍色緞面為底面，長3.9米，最寬處寬0.9米，自上而下繡有國際歌五線譜、馬克思、恩格斯畫像、英文《共產黨宣言》、蒙古文祝賀建黨90周年華誕、中國共產黨黨徽、南湖遊船等圖案。世界紀錄協會是一家非體



■內蒙古老額吉繡製煙荷包創「世界最大手工刺繡」紀錄。資料圖片  
育賽事民間世界紀錄商業收錄機構，23日斯琴收到了該協會發來的「世界最大手工刺繡」獲獎證書，創下一項新的世界紀錄。

## 津袖珍雞蛋申報健力士



■與花生米差不多大的袖珍雞蛋（左二）。香港文匯報天津傳真

香港文匯報訊（記者 李欣 天津報導）近日，天津市民邢大爺家養的一隻母雞，竟然產下一枚僅有1.7厘米長的袖珍蛋。為了給袖珍蛋做個紀念，其家人已在健力士世界紀錄的官網上，申報了世界上最小的雞蛋，目前已進入初審階段。據介紹，這隻產蛋的柴雞已飼養了4個月，大約1個月前，開始產蛋，一般產下三四枚後會休息一天。與其他雞不同，它從小就十分愛吃魚和肉，因此看起來又肥又大。

## 90歲老太排隊離婚 只為多分房



■村民排隊離婚。網上圖片

最近一周，貴陽市雲岩區婚姻登記處擠滿了前來離婚的村民，有的人家兩代人一起離婚。此前，該區大規模宣傳的農房確權政策規定，每戶確權房屋不超過240平方米。對於離婚潮，雲岩區國有土地房屋徵收管理局局長伍封榮表示，政府出臺確權政策是為了維護村民的合法權益，呼籲大家不要為此離婚。

10月30日10點左右，一名90歲高齡的老人被兒女們用輪椅推着，前

來辦離婚手續。一對結婚僅3個月的夫婦也來辦離婚。甚至有一些村民，兩代多戶舉家辦離婚。不但離婚登記窗口，結婚登記窗口也在辦理離婚登記。

據了解，今年10月1日至17日，雲岩區向轄區進行了一次較大規模的農房確權登記的宣傳。黔靈鎮改茶村村民劉先生說，他在宣傳資料上看到，一戶能確權的房屋面積為240平方米。如果他和老伴離婚了，一戶就成了兩戶，能確權的房屋面積就是480平方米。

據雲岩區國有土地房屋徵收管理局副局長伍封榮表示，《雲岩區集體土地範圍內房屋確權實施細則》（下文簡稱《細則》）規定，原則上按「一戶一宅」進行確權；每戶住宅確權的控制標準為：不超過用地面積130平方米，建築面積240平方米。對於每戶超出實施細則規定面積的，暫按無證房保留，因此無需離婚。

■《京華時報》

## 女子斷電逼八旬母搬家

已經83歲的李婆婆怎麼也想不到，為了將自己和兒子攆出門，40歲的女兒把家裡的電都斷了。李婆婆是重慶九龍坡人，和兒子張斌住在石坪橋一套80多平方米的房子裡。

#### 偷辦房產證 與母兄打官司

2000年左右，李婆婆的老家拆遷，安置方案有兩種，各別是補償現金和補償房子。李婆婆和兒子張斌選擇了現金補償。考慮到他們沒有房屋居住的實際困難，村委會還是另外補償一套房子給母子倆。只是因為「已經對兩人補償了現金」，村委會要求房子不能再寫母子倆的名字。經商量，由張斌出資4萬餘元，女兒張春梅最終領到了安置

房。此後，這套房子也一直由李婆婆和張斌居住。隨著房價上漲，李婆婆住的房由4萬元漲到約48萬元，張春梅心態也有了變化。2009年，她瞞着母親和哥哥，在房管所辦理了寫有自己名字的房產證。

今年開始，張春梅就多次要求母親和哥哥搬家。李婆婆已經83歲高齡，張斌40多歲，至今在吃低保。8月，張春梅找人將房子裡的電也斷了。在社區警務室調解時，張春梅還邊指責母親：「你以前太偏心了，什麼都向着哥哥！」就在前幾天，女兒將母親和哥哥告上了法庭，要求法院裁決。

10月31日，李婆婆家裡的用電已經恢復，「但是搭的是鄰居的線。」（文中人物係化名）

■《重慶時報》

## 「首堵」北京 上班平均52分鐘

北京  
昨天，《中國新型城市化報告2012》由中國科學院發佈，在中國內地50個城市上班路上平均花費時間排名中，北京仍以52分鐘居首，廣州、上海則以48、47分鐘緊隨其後。在新型城市化水平排序中，北京位列上海之後排名第二。

這份報告由國務院參事、中科院可持續發展戰略研究組組長、首席科學家牛文元教授領銜多名專家歷

時1年完成。一座城市上班平均花費時間的「絕對值」是出行時間的「理想值」加堵車時間之和。今年的榜單中，北京以52分鐘的上班平均花費時間名列榜首，這一數據與前年的報告結果持平，三年來未有增長。廣州、上海、深圳、天津緊隨北京之後，上班花費時間均在40分鐘以上。而50個城市中，上班平均花費時間最少的中山市只需18分鐘，且堵車時間為0。

■《京華時報》